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Asbest in het drinkwater  -  Studie Europese Commissie

Voor asbest in drinkwater zijn er momenteel geen normen. Vlaanderen heeft samen met 
Italië gevraagd om asbestparameters in de Europese drinkwaternormen. 

De Europese Commissie zou een nieuwe studie lanceren over een normenkader voor 
drinkwater. De Wereldgezondheidsorganisatie werd door de Europese commissie 
aangesteld om het huidige pakket aan drinkwaterkwaliteitsnormen te toetsen aan de 
nieuwe technische en wetenschappelijke inzichten.

1. Wat is de stand van zaken van het onderzoek naar een normenkader voor 
drinkwater? 

2. Op welke manier wordt er met asbest rekening gehouden?

3. Wat is de scope en de opleveringstijd van de Europese studie? 

4. Op welke manier wordt de Europese Commissie betrokken bij het Vlaamse beleid 
inzake asbest in drinkwater? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 666 van 15 mei 2017
van GWENNY DE VROE

1. Het proces voor de herziening van de Drinkwaterrichtlijn loopt nog.

2. In een eerste ontwerprapport evalueerde de Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) 
de preliminaire prioriteiten voor een aanpassing van het normenkader. Asbest werd 
in beschouwing genomen. De WHO stelt dat de prioriteit voor de opname van asbest 
als parameter in het normenkader voor drinkwater erg laag is. De WHO bevestigt 
hiermee het reeds eerder ingenomen standpunt.

3. De scope van de studie is een evaluatie van het huidige normenkader voor 
drinkwater in de Drinkwaterrichtlijn. Het opzet is om na te gaan of de waarden voor 
de parameters uit het normenkader nog actueel zijn en conform de meest recente 
wetenschappelijke inzichten, of er parameters kunnen worden verwijderd uit het 
normenkader en of er parameters moeten worden toegevoegd gelet op de 
toegenomen kennis van o.a. de vervuilingsdruk op oppervlakte- en grondwater. Een 
voorstel van de Europese Commissie voor wijziging van de richtlijn wordt einde 
2017, begin 2018 verwacht.

4. Het is ongebruikelijk om de Europese Commissie te betrekken bij de uitwerking van 
een beleid op het niveau van een lidstaat. Ik zie daartoe ook geen noodzaak.


